



近年来,通城县坚持人民城市人民建、人民城市为人民,提高城市规划、建设、治理水平,实施城市更新行动,加强城市基础设施建设,宜居、韧性、智慧的通城形象逐渐形成,人民群众获得感成色更足,幸福感更可持续,安全感更有保障。



城市更新温暖民心

○ 通讯员 胡雄文

持续扩大城市更新惠民力度

“拆除小区违章建筑,我第一个支持!”小区会上,通城县隼水镇东新街小区居民刘小华得知小区改造,欣然签字,同意拆除自家的违章建筑,助力小区改造提速。

十几年前,她在小区屋檐外搭建一处砖房,用于缓解居住拥挤。与之搭建砖房、棚房的居民越来越多,居民停车、出行不便,有苦难言,原本宽敞、美丽的小区,成了拥挤、乱搭乱建的代名词。拆违建,最难是民心。在老旧小区

改造过程中,通城县城市更新行动指挥部通过屋场会、入户走访等形式,面对面给居民讲政策、做劝导。

“当时图方便,现在反而不方便,我支持!”党员李湘水、黄启明、刘成等主动拆除了车库、围墙等违章建筑。

10月26日,通城县城市更新行动指挥部工作人员采取机械、人工方式,对小区违章建筑进行拆除。小区路宽了,整洁漂亮。

在工作中,通城县城市更新行动指挥部突出党员干部在拆违工作中的先锋

模范作用,通过干部带头拆、党员率先拆、群众自觉拆,居民从拒绝到接受,从被动到主动,从误解到理解,纷纷表示愿意配合拆迁。

“聚焦难点,痛点,确保‘拆得掉、拆得稳、拆得好’,还居民一个干净安全、美丽和谐的家。”通城县住建局副局长杨金炜说。

通城县制订了《通城县城市更新三年(2022-2024年)滚动计划实施方案》,成立了以县委书记、县长任指挥长的城

市更新行动指挥部。指挥部下设办公室、项目谋划工作组、征地拆迁和矛盾协调工作组等协同联动。在“持续推进老旧小区改造”26个单项工作计划中,指挥部从相关职能部门抽调精干人员,组建建设专班,专项推进城市更新工程建设。

城市更新改造取得实效。通城县2022年度城市更新(一期)建设项目于2022年5月先期启动了12个老旧小区改造项目施工,9月,全部启动城市更新第一批35个项目建设。

不断完善地下市政基础设施

冬日,微雨。金泉路沿街围挡内,挖掘机正在填挖土方,施工人员抢时施工,一派热火朝天的景象。

金泉路居民金全勋不时接过施工人员的锄头,帮着铲几下土,裤腿和鞋子沾满泥土不在意。

“在金泉路住了几十年,排污排水进水管全都坏了,现在赶上政策好,领导关心,我们怎不感激。”金全勋说完,又投入到义务帮工中去。

金泉路建于上世纪60年代,全长约

450米,沿街商户130多户,涉及居民400多户。多年来因道路建设时间久,破损严重,供水管老化,排水管道堵塞,每逢下雨,污水雨水漫过路面乱流,让居民生产生活受到严重困扰。

城市更新,向美而行。通城县有序推进城市更新,加快金泉路基础设施改造升级。

“改造的内容是铺设雨水管道、污水管道、弱电入地、路面刷黑、强电规整、供水管改造,工程计划今年12月中旬实现

基本通车。”通城县城市更新行动指挥部工作人员徐刚介绍说。

自开工以来,施工单位按照“有机衔接、统筹推进、加快建设”的要求,加班加点抢抓工程进度,尽量减少对居民生活的影响,确保项目早日竣工。

“通城县于2021年11月启动地下市政基础设施普查工作,2022年1月19日挂网招标,2月23日开标,3月7日分别与中标单位签订服务协议。同时,为加强对普查成果的质量管控,聘请了省国土测

绘院作为项目监理代表业履行监督职责。”通城县住建局局长杜开龙介绍说。

至11月初,通城县已对老城区约19平方公里的地下市政基础设施完成了普查,共排查各类管线1968.229公里;对新塔桥东侧至老玉立公司段、新塔桥西侧至雁塔桥沿秀水河至续顺桥段污水主管网、45个接入污水主管网的支管延伸约150米;对城区积水点或排水不畅等路段约91.54公里的管网管线开展了详查,建立了信息系统,并得到各管线权属单位确认。

稳步提升排水防涝利民福祉

“小区里的污水一直在沟里面排不出去,夏天蚊蝇乱飞,臭不可闻,亲戚朋友都不愿意来家做客,现在要修小庭园,污水接通了,心情舒畅多了。”隼水镇幸福小区居民陈金平高兴地说。

幸福小区居民100多户,小区空地原为居民菜地,地势低洼,生活污水汇集至此无法排出,居民反映强烈。

得知小区改造的消息,居民“炸了锅”。

“幸福小区作为一个老旧小区,绿化少,基础设施缺乏,居民没有休闲娱乐的地方。”“建议利用社区一块边角地建设小游园,满足居民日常休闲游憩需求。”屋场会上,居民你一言我一语,为小区改

造建言。

“广泛征求居民意见,将如何把小区改造好交给居民自己来定!”通城县城市更新行动指挥部建设专班负责人吴忠明说。

经过共同商定,一个占地面积约4098m²,设计舞蹈广场、泡泡玛特乐园、抖音花园、光合健身等主要功能空间的小游园项目动工了。

三分建,七分管。小游园还在施工,幸福小区居民又坐在一起共同制定“小区公约”,垃圾分类、车辆有序停放、邻里和睦……

幸福小区通过共同缔造、屋场会等形式,完善基层直接民主制度体系和工

我服务、自我教育、自我监督的实效,形成部门齐抓共管、群众共同参与的建设氛围,居民生活更加幸福。

“大雨倾盆,河水进门,住在河边苦咯!现在修通了排水口,这种日子一去不复返了。”隼水镇李家塘沿河居民胡华新说。

李家塘位于隼水河和秀水河交汇之处,由于渠道宽5-6米,现状挡土墙被冲刷损毁,排水不畅,沿渠居民经常被河水“光顾”。

通城县编制《通城县城区防洪应急预案暨超标准洪水防御预案》《通城县城区排水(雨水)防涝综合规划(2014-2030年)》《通城县建成区雨污分流综合改造项目初步设计方案》,针对李家塘问题,以挡墙重建,同步渠道

改造为重点,渠道北侧布置污水管,与相邻小区污水管道相接协调,同时在旭红路接口处,预留二期污水接口。渠道两岸重建绿化设施及景观步道,打造美丽生态的沿河生态区。

至11月中旬,完成了阴山河、白沙河、李家塘明渠、和平小区、米厂小区、阀门厂小区等易涝点管道疏通清理工作,同时,结合老旧小区改造,对部分老城区下水管道进行了完善。

“加快补齐城市发展短板,提升城市功能品质,共同推进城市更新工程建设,打造老百姓的口碑工程,不断提升群众的获得感、幸福感、安全感。”通城县住建局局长杜开龙说。

通城政务服务和大数据管理局

多措并举开展创文

本报讯 通讯员何蓉、龙从清报道:近日,通城县政务服务中心整洁明亮的大厅内,大屏幕上循环播放着各类创文宣传语,工作人员热情地迎接前来办事群众,志愿者为办事群众提供引导、咨询、帮办、代办等服务,他们用暖心服务生动地诠释了文明的内涵,彰显了文明的力量。

在助力文明城市创建工作中,县政务服务和大数据管理局结合自身实际,在政务服务大厅设置了“学雷锋志愿服务站”“导服台”“帮办代办窗口”,建立志愿服务工作机制和帮办代办服务机制,为老弱病残等特殊群体提供帮代办服务,并增设办事导示牌、无障碍卫生间和母婴室等,满足各类人群所需,让办事群众切实感受到“以人民为中心”的贴心服务及“创文”的浓厚氛围。

通城医疗保障局

下沉社区筑牢防线

本报讯 通讯员胡雄文报道:疫情就是命令,防控就是责任。当前,面对严峻的疫情防控形势,通城县医疗保障局党员干部群众闻令而动,以时不我待的紧迫感和高度的责任感,下沉社区,迅速投入到抗击疫情最前沿,筑牢疫情防控第一道防线,用担当尽责诠释奉献精神。

社区下沉党员积极参与小区卡口值守、管控区域值守、尤其是外地来(返)隼人员登记等工作。在社区帮网格员打电话做流调,和时间赛跑,与疫情抢道,面对一系列的核查内容,不落下任何一个关键信息。截至目前,局机关及所属服务中心共计570余人全面参与街道一线防控,进一步充实社区一线疫情防控力量,以“登记员”“勤务员”“宣传员”等不同身份参与在防疫一线,以实际行动助力疫情防控高效、有序、顺利进行,和街道党员干部、志愿者及广大居民一起筑牢疫情防控坚线。

大坪乡

人大代表为民解忧

本报讯 通讯员邱莎、李榕报道:近日,大坪乡民政部门开展排查困难残疾人入户调查工作,了解到低保对象胡建清患患肢体二级残疾,常年卧床,生活不能自理,日常生活起居、出人都极为不便,为其代领了轮椅送至其家中,又联系民政部门调研胡建清老人的家庭情况,适当进行低保提档,确保老人生活质量能够得到有效提高。

五保对象胡建清老人一生未婚、无儿无女,且因患有智力障碍,大坪村村委会掌握该情况后立即向乡民政办报告,大坪乡人大主席团了解情况后立即联合乡民政办将胡建清老人送至乡福利院集中供养。目前,胡建清老人在福利院生活已有月余,福利院不仅将老人的生活打理得妥帖,还让其有了舒适的生活环境。

隼水镇

党建引领共建家园

本报讯 通讯员吴雷报道:隼水镇石泉村自美好环境与幸福生活共同缔造活动开展以来,通过屋场会、村民代表会,广泛征集老百姓的诉求意见。大家一致建议,要修建休闲广场,清理排水沟渠,搞好房前屋后环境,齐心协力美丽宜居屋场。在庙前塘屋场建设过程中,石泉村通过党建引领,党员带头,纷纷捐款、投工投劳,一心把屋场建设好,惠及更多屋场老百姓。

截至目前,庙前塘屋场共筹资近20万元,沿着主干道栽种600余棵红栎叶石楠,种植草皮3000余平方米,搭建垃圾分类亭2处,修建1000米菜园围栏等。与屋场“颜值”一并提升的,还有村民的主人翁意识,越来越多的村民自发参与到房前屋后的环境管护中来。

北港镇

心理健康教育进校园

本报讯 通讯员胡杰报道:11月15日,北港镇丰衣小学开展了以“珍爱生命、呵护心灵”为主题的心理健康教育主题活动。活动针对当代小学生在生活、学习中因情绪不稳导致的一些常见心理问题,分析并提出相应的解决方法,通过典型案例,学生互动交流、老师激励等方式进行疏导,从而帮助学生正确认识在生活、学习中遇到的困难和烦恼。

此次心理健康主题校园活动的开展,营造了健康文明、积极向上的校园文化氛围,传递了校园正能量,进一步提高了学生的心理素质,促进了学生身心健康和谐发展,对学校的和谐、稳定发展起到了积极的推动作用。

四庄乡

政务热线为民办实事

本报讯 通讯员李讲武报道:“收到修路赔偿的钱,心里很高兴,让你们吃了亏,感谢党委、政府!”大溪沈先生正在电话中说。近日,四庄乡12345热线工作人员正在回访群众。

为切实解决人民群众的实际问题,提高辖区居民的幸福感、满意度,维护辖区内部和谐稳定,四庄乡坚持多措并举做好“12345”政务热线回复工作,秉持“群众事,无小事”的宗旨,深入开展“我为群众办实事”实践活动。今年以来,共办理“12345”政务热线事项94件,办结率100%,回访率100%,满意度95.7%,无一逾期。

严格纪律团结队伍 守护法律公平正义

○ 通讯员 方思奇

通城县人民法院执行局负责人吴强,与法同行30年,曾3次获得上级人民法院颁发的奖章证书,分别为2次三等功、1次二等功。他始终坚持用责任心、拼搏进取心,努力将法律之中的“公平”与“力量”传播至每一处角落,与人民群众共同缔造公序良俗的法治社会。

1992年,吴强进入通城县人民法院开始从事法律工作,2005年进入通城县人民法院执行局,开始专职执行系统方面的工作。在执行局工作17年,在同事眼

里他表面大大咧咧,心却极为细致。各类卷宗在他的办公桌上码得整整齐齐,按需要进行简单归类,他对自己承办的案件用本子进行登记,登记栏里对案件的基本信息、执行情况、收费情况一一注明。

“吴强局长是一个非常具有亲和力的领导,他很关心我们这些下属,对待工作非常认真仔细,认真地去办理每一个案子、接待每一个当事人。”通城县人民法院书记员黎瀛说。

在面对一些存在执行风险的案件时,

吴强深知团结起来集中力量作战才有可能取得成效。他用在部队学到的知识,严格执行纪律规矩,把执行队伍团结起来,在各类执行行动中屡屡获胜。执行时,他经常带领干警们与被执行入斗智斗勇。

为了让不断增加的执行案件能够得到以执行,通城县人民法院执行局加大了对被执行人在征信、高消费等方面的惩戒措施,更在打击拒不执行行为上下力度,克服因疫情带来的影响,今年以来已拘留22人,移送公安机关追究刑事责任12件8

人,取得了较好的社会效果。

在吴强的带领下,执行干警起早摸黑已成为常态,节假日更是执行的有利时机。每年“端午、中秋、春节”前期,执行局的干警们全部处于最忙碌的状态。为了解决执行难的问题,吴强带领干警们加班加点,牺牲休息时间,在每年全市的执行绩效中取得了不菲成绩。今年执行质效中的实际执结率61.82%,终本率17.52%,另实际执行到位率61.79%,执行完毕率43.85%在全市乃至全省都处于领先地位。